

奏响“河畅水清岸绿景美”新乐章



工作人员清理河道垃圾现场 通讯员 余琦 摄

近年来,安庆经开区乌岭社区深入贯彻落实“生态优先、绿色先行”的发展理念,大力度、多举措纵深推进“河长制”工作常态化、长效化,一幅“河畅水清岸绿景美”的生态画卷正在乌岭

社区铺陈开来。

广泛宣传 引导居民参与

乌岭社区在谷桥大沟重要节点设立河长制工作宣传牌,并通过社

区电子滚动屏、微信群、条幅等多种形式广泛宣传,提高居民的知晓率。与此同时,积极引导广大党员群众主动参与其中,把居民从旁观者转变成河道管护的参与者和监督者。今年3月初,社区妇联组织巾帼志愿者及乌岭小学学生开展“同在蓝天下,共爱一个家”主题活动,围绕谷桥大沟沿线捡拾白色垃圾,助推长效机制,在全社区营造全民参与的良好氛围。

压实责任 履行河长职责

自社区党总支书记担任河长这一职务以来,认真履行巡河、管河、护河、治河职责。既挂帅又出征,每天带领巡查员沿谷桥大沟巡查,发现河岸污染源和水面污染物,立即解决、整改到位。同时,主动与河道周边相关企业对接,督促企业履行保护水资源职责,形成齐抓共管工作格局。7月中旬持续高温,导致河道水系缺氧,水位下降,水草等迅速生长,加上大量落叶漂浮,水质变差。社区书记主动作为,带头参与清理打捞工作,用实际行动践行着一个社区级河长的责任与担当,居民都开玩笑说“社区党总支书记变成打捞员”。

整合力量 完善巡查机制

为将河长制工作做实、做细,乌岭社区以完善组织体系建设为基础,明确了由党总支书记为社区级

河长,“两委”、社区及公司工作人员共15人为巡查员,实现1.9公里河段全覆盖。按照“上下联动、分段负责”的原则,加强谷桥大沟乌岭段日常巡查,巡查人员分成三组,每组每天至少巡查两次,对发现的问题及时采取相应的整改措施,建立巡查台账,并及时对问题整改情况进行跟踪管理,提升河长制工作成效。

专项整治 维护河道畅通

经开区、菱北办事处河长办定期对乌岭社区河长制工作开展情况进行督查,对督查中发现的问题社区高度重视,在不断完善归档材料的同时,合理化科学布局,再细化落实河道日常保洁、护堤等措施。其次还不定期的开展集中清理整治,7月的骄阳不仅让河道水质迅速变差,也对工作的常态化开展提出挑战。巡查员每天头顶烈日在河长江平书记的带领下,按照“全覆盖、无盲区”的标准要求,清除河道两岸、水面漂浮物等各类垃圾。截至目前,谷桥大沟基本消除黑臭脏现象,水质明显提升,加上沿岸风光带的长效管理维护,河畅、水清、岸绿、景美的景象开始显现。

通讯员 余琦

新闻 聚焦

新闻 短 播

经开区又一项目 获批中央预算内资金

本报讯 日前,安庆经开区经发局收到市发展改革委、市城乡建设局转发《关于下达安徽省保障性安居工程配套基础设施建设2019年第三批中央预算内投资计划的通知》(发改投资[2019]197号),该区“老峰片两区共建棚户区改造和平安还建三期安置房建设工程配套基础设施项目”获批中央预算内资金3750万元。该项目单位为安庆皖江高科技投

资发展有限公司,总投资9887万元,主要建设物业服务用房、菜市场、幼儿园等配套基础设施。今年以来,该区已有6个项目获批中央预算内资金,共7918万元。下一步,经发局将继续发挥主观能动性,积极牵头谋划项目,加强沟通,争取对符合条件的项目及时申报、及时指导,主动服务,持续跟踪。(通讯员 胡忠)

天宝社区开展民生工程 政策知晓率宣传活动

本报讯 为进一步做好民生工程社情民意调查工作,切实做到问计于民、问需于民,努力实现精准对接群众需求、合理引导群众预期,确保惠民政策落到实处,近日,经开区菱北办事处天宝社区在辖区内开展民生工程政策知晓率入户走访宣传活动。

入户走访中,社区社保专干向辖区内居民详细介绍了就业创业、城乡居民基本养老保险和城乡居民医疗保险等多项

民生惠民政策,同时还对居民提出的政策问题进行了耐心细致地讲解和解答,居民们表示受益匪浅。通过此次入户走访宣传活动,民生工程政策更加深入人心,并在辖区内营造了关注民生、支持民生、服务民生的良好氛围,切实提升了民生工程政策的知晓率和满意度,取得了良好的宣传效果。(通讯员 胡婷 秦翊)

罗冲社区 组织收看家国故事汇直播

日前,安庆经开区罗冲社区妇联组织辖区女党员集体收看“时代新人说—我和祖国共成长”家国情怀故事汇在线直播。

本次家国情怀故事汇直播,由革命先烈后代、最美家庭代表等红色基因传承人、各行各业杰出代表,声情并茂地讲述爱党爱国爱岗爱家的感人故事,展示妇女在社会、家庭

的巨大变化,在时代前进的车轮中所展现的魅力人格和巨大成就。

观看结束后,大家纷纷表示,要牢记革命先烈英勇事迹,倍加珍惜现在的生活。在弘扬家庭美德,培育良好的家风中,充分发挥女性党员在家庭的优势,以好的家风带动好的社风,为罗冲精神文明建设贡献力量。(通讯员 龙凤)

新桥社区妇联开展送清凉活动

本报讯 虽然已经入秋,但是天气依然炎热,穿梭在大街小巷的“城市美容师”却依然在忙碌着。近日,安庆经开区新桥社区妇联组织“小红帽”志愿者开展送清凉活动。

下午两点正是一天中最炎热的时候,考虑到路边的环卫工人和周边的道路施工工人在路面工作没办法随时随地获取解暑降温的物品,老峰镇“小红帽”志愿者为坚守在一线、身着长衣长裤打扫卫生的环卫工人和其他路面工作者送来清凉。“小红帽”志愿者在为辛劳的“城市美容师”送上茶水的时候,叮嘱他们要注意自身安

全,并告诉他们,老峰镇辖区村(居)免费为大家提供茶水和降温的场所,他们如果有需要,可以就近寻求服务。虽然天气炎热,但奋战在一线的路面工作者们却有一丝清凉在心间蔓延……

杯杯茶水带来丝丝凉意,一张张笑脸表达了社会的善意,志愿者的颗颗红心点亮了政府和社会的初心。此次送清凉活动让路面一线工作者感受到了烈日下的清凉,也感受到了来自基层政府和社会的关怀,志愿者在送去清凉的同时,还将安全叮嘱和诚挚祝福送到大家心里。(通讯员 余妍)



农贸市场整治现场

农贸市场整治现场

经开区 农贸市场周边环境综合整治周启动

本报讯 农贸市场周边环境与居民生活息息相关,是事关群众切身利益的“关键小事”,也是城市文明程度的衡量标准之一。近日气温逐渐升高,经开区各农贸市场周边“脏乱差”及占道经营现象有所抬头。

为助力文明城市创建,7月16日开始,经开区文明办牵头,组织区城管局、菱北办事处、社区委、市场物

业等单位近40人对辖区内古树、违建两个农贸市场的脏、乱、差及市场周边的乱摆乱卖、占道经营等现象开展为期一周的集中整治,维护干净、整洁、有序的城市环境。

据了解,这两个农贸市场周边小摊小贩占道经营、乱摆乱放现象极为严重,严重影响了卫生环境,也给附近居民出行造成极大不便,市民意见很大。整治中,执法人员清

理了占道物品、现场杂物、垃圾。同时,对流动摊贩疏堵结合,引导市场周边流动摊贩进入市场内部临时摊点经营,并安排专人轮流巡查,防止流动摊贩反弹。经过连日来的整治,市场周边交通顺畅,路面干净整洁。

截至发稿,共清理杂物、垃圾2余车,规范门店经营行为30余户,劝导流动摊贩60余户。行动取得良好

的效果也得到了百姓的支持,“怎么这些路边卖菜的摊贩都不见了,原来拥堵的道路也宽敞了,出行方便了许多。”一大早,看到这大变样市场周边环境,家住迎宾小区李阿姨感叹道。市民王先生说:“平时市场周边脏乱又拥挤,现在经过集中整治,道路宽敞整洁多了,政府做了件大好事。”

(通讯员 胡忠 文/图)

经开区各部门齐上路共建文明城

本报讯 为做好全国文明城市复检工作,全区16个部门和直属国有企业放弃节假日,加班加点,齐心协力攻坚复检。区级、街道、社区形成全国文明城市复检工作中的“尖刀部队”,齐啃老旧小区这块“硬骨头”。

经开区文明委16个部门分别将菱北办事处和老峰镇所辖16个社区划分给责任单位和责任人,明确包保范围和具体职责,构建“横向到边,纵向到底”的立体创建工作格局,努力实现“五化”、“一营造”,即环境卫生整洁化、市容秩序规范化、居民素质文明化、区域管理责任化,强化氛围营造,着力

解决文明创建工作中巡查社区和主次干道中存在的突出问题,确保全国文明城市复检各项工作落到实处。

8月15日至17日,区文明办共收集由经发局、教育局、社发局、国土规划建设局、建筑工务局、人社局、党群部7个部门单位巡查路面和生活小区发现到的32个突出问题,并分别转办到相关责任单位。

下一步区文明办将进一步加强与各部门、各单位的沟通联系,积极与创建工作想办法、出主意,为大家提供力所能及的支持,帮助大家解决实际困难,共同做好全国文明城市复检工作。(通讯员 胡琪)

经开区组织开展无偿献血主题党日活动

本报讯 8月23日上午,管委会机关党委与社发局联合组织开展无偿献血主题党日活动。来自经开区管委会机关各部门、各单位、老峰镇、菱北办事处的86名党员干部参加了无偿献血活动。献血总量超过25000ml。

活动现场,来自各单位、各部门的党员干部在医务人员引导下,依次有序地填写表、登记、体检、验血、抽血。参加献血的同志纷纷表示,“献出的血是有限的,而献出的爱是无限的,希望通过自己的行动,为需要帮助的人增添一份关怀与温暖,为拯救病人生命尽一份薄力、奉献一点爱心。”献血后,党员干部们又投入到紧张的工作中。大家纷纷表示,能为公益事业贡献一份力量倍感光荣,

但是手上的工作也不能耽误!

据了解,近期,由于我市血站库存血液告急,已不能满足临床用血需求。收到求助后,管委会机关党委和社发局迅速反应,面向管委会机关党员干部发出无偿献血的号召,组织开展了此次无偿献血主题党日活动,为保障全市临床用血需求尽一份力,也进一步加强了机关干部强烈的社会责任感和积极参与公益事业的热情。(通讯员 白晓燕)

新闻 传 真



近日,工人在爱信(安庆)汽车零部件项目工地紧张作业。爱信(安庆)汽车零部件有限公司项目于4月20日正式开工建设,目前正在进行厂房及办公楼的地基施工,预计9月份土建完成。项目主要生产高压压铸自动变速箱壳体,总投资达5.99亿元。项目一期计划于明年上半年正式投产,一期项目投产后年销售额将达到2.81亿元。

记者 路欣 通讯员 胡忠 摄